

BukoVINKY

číslo 3 2022/2023



Milí naši čitatelia !

Srdečne všetkých pozdravujeme v tomto nádhernom predvianočnom čase. Predvianočnom, ale aj plnom vírusov a baktérií, ktoré nám všetkým komplikujú život.

A tak ho skomplikovali aj našej redakcii, ktorú tiež zastihli rôzne zdravotné ťažkosti. Redaktori sú tiež chorí a nestihli sme dať do poriadku naše vianočné číslo. Preto ponúkame len naše čiastočné číselko, možno tenké, ale o to úprimnejšie a plné vianočných želaní. Úprimných, milých jednoduchých. Aby ste boli zdraví , aby ste si užili chvíle s rodinou, aby ste boli spokojní, pohodoví, aby dostali veľa darčiekov, aby napadol sneh, aby mráz na líčkach všetkým vykúzlil pekné obrázky, aby bola okolo všetkých len pohoda, pokoj, ticho.

Nech sú pre všetkých Vianoce tým najkrajším a najpríjemnejším obdobím, nech sú Vianoce pre všetkých odrazovým mostíkom do úspešného nového roka . Šťastné a veselé ! Zdravé na pokojné !



Vaša redakcia

Adventné dielne v našej škole

Dňa 3. decembra naša škola na Ulici napriek nie práve najpríjemnejšiemu decembrovému počasiu prilákala do svojich priestorov príjemnou vianočnou hudbou, sladkou vôňou perníčkov, koláčikov či chutnou vôňou kapustnice všetkých maškrtníkov a všetky šikovné ručičky z ďalekého okolia. Janko, Emka, Natálka či Evička - hurá, hurá v sobotu do školy !

Adventné dielne – naše obľúbené školské podujatie - po nútenej pauzičke otvorili svoje dvere a konečne sa opäť spustil kolotoč ochutnávania a hlavne tvorenia – lepenia, strihania, maľovania, vymýšľania. Maminky, ockovia, babičky, dedkovia, naši žiaci bývalí aj súčasní, deti, ba aj maličké detúrence neváhali a spoločnými silami začali tvoriť. Vianočné ikebany, ozdobné halúzky, ozdoby na stromček, vianočné čelenky, pozdravy, malé aj väčšie darčeky pre potešenie a radosť. Jednoducho bolo to krásne popoludnie plné príjemnej adventnej predvianočnej atmosféry. Pohoda, radosť, pokoj, úsmevy, stretnutia, priateľské podania rúk, želania. Nech nám tento krásny a dobrý pocit dlho, veľmi dlho zostane v našich srdiečkach. Šťastné a veselé všetkým ! A o rok dovidenia všetci naši priaznivci! Tešíme sa na každého !

Bolo to milé, príjemné, kreatívne !





Troška z vianočnej histórie : Štedrý deň

Pomenovanie Štedrý deň, ktoré je najrozšírenejšie, patrí zároveň aj k najstarším a je spomienkou na bohatú hostinu. V niektorých regiónoch sa nazýval Kračún, menej známy je názov Vilija a veľmi starý je názov Dohviezdny večer. Celý Štedrý deň bol spojený s rôznymi úkonmi, prípravou špeciálnych jedál, so zvykmi a poverami. Gazdiné ho často začínali tesne po polnoci, aby boli s pečením hotové do východu slnka. Podľa obyčaje si ruky od cesta obtierali o ovocné stromy, aby zabezpečili dobrú úrodu. Vo vianočných obradoch malo mimoriadne veľký význam práve pečivo. Hojnosť pečiva bola jedným zo spôsobov, ktoré mali podporiť dobrú úrodu v nastávajúcom roku. K najrozšírenejším nemäsitým jedlám štedrovečerného stola patrili opekance, časté boli aj koláče z kysnutého cesta. Na Vianoce sa musel každý najesť do sýtosti a jedlo muselo ostať aj na pohostenie návštev. Štedrý deň bol aj pôstnym dňom, pretože cez deň sa mohlo jesť len málo alebo sa držal úplný pôst, čo trvalo do chvíle, keď sa ukázala prvá hviezda.

So Štedrým dňom boli spojené aj zvyky na ochranu hospodárstiev, napríklad sypanie soli alebo oblátok do studne na zabezpečenie dostatku čistej vody, či rôzne obrady na odpudenie hmyzu. K najkrajším prejavom ľudových zvykov patrili betlehemske hry, najčastejšie v nich vystupovalo päť postáv – bača, traja valasi a anjel.



Pripravila: redakcia

Vianočná



Vianoce, Vianoce, opäť sú tu zas !
Vianoce, Vianoce, je tu krásny čas !
Nech je každý šťastný a spokojný,
nech v každom dome stromček zažiari.
Rodina sa stretne pri spoločnom stole,
rodine bude spolu zase výnimočne dobre.

Bude to krásny vianočný čas,
bude to o láske v každom z nás.
Rybička vo vani, hviezda na strome,
bábovka na stole a snehuliak pri dome.
Ha, to bude pre všetkých krásny čas,
ha, to budú Vianoce pre každého z nás.

Vianoce, Vianoce, opäť sú tu zas!
Vianoce, Vianoce – ten krásny čas!
Krásny čas pre všetkých vás!
Krásny čas, čo žije v každom nás!

Vaša redakcia

Novoročná

V novom roku lásky veľa,
aby bola zdravá rodina celá.

V novom roku iba šťastie,
ktoré však na stromoch nikdy nerastie.

V novom roku dobré známky,
aby boli pokojné všetky naše mamky.

V novom roku dobré správy !

V novom roku žiadne strachy!

Všetci nech sme spokojní,
všetci nech máme iba krásne dni !

Nech všetkým iba darí,
nech v tom nie sú žiadne čary!

Nech je krásny každý deň, nech sa splní každý sen !

Vaša redakcia





Šťastné a veselé praje redakcia